

# 义乌警方现场发还价值2700万元赃款赃物

通讯员 冯丽敏

16辆豪车、288瓶高档白酒、75支手机、两张分别价值1131万元和357万元的支票……齐刷刷地摆放在义乌市公安局刑侦中心大院。近日，义乌警方举行赃物集中返还大会，向受害者发还价值2700多万元赃款赃物，让人民群众实实在在地感受到公安机关侦破打击工作的成果，也表明了公安机关严厉打击防范侵财犯罪的决心。

今年以来，义乌警方充分履行“保增长、保民生、保稳定”的职责，牢固树立“破大案与破小案并重、破案与追赃并重”的理念，保持严打高压态势，加大侦破多发性侵财案件的力度，用破案的实际战果惠及民生，打掉了一大批危害重、影响大的犯罪团伙，破获了一大批关系群众切身利益的“盗抢骗”案件，追回了一大批被盗抢财物。

截至目前，义乌警方共破获侵财案件4113起，打处3006人，追回赃款赃物达3000余万。其中，破获“3·23”特大租赁车诈骗案，历时19个月，先后抓获21人，追回各类高档车753辆。

同时，义乌警方希望广大人民群众积极提供违法犯罪线索，检举揭发违法犯罪活动，主动配合公安机关同一切违法犯罪作斗争，共同为创建“平安义乌”作出贡献。



## 险！男童手掌卷入榨汁机 消防紧急救援



通讯员 宗琳玲 何泽钧

日前，义乌市一名7岁男孩将手伸进正在运转的榨汁机中，结果手瞬间被绞住，情况危急。幸运的是，在消防员的帮助下，男孩的手被成功“救出”。

当晚21时10分左右，义乌市消防救援支队119指挥中心接到报警称，苏溪镇同春村有一小孩的手被榨汁机卡住了，动弹不得。21时20分，救援人员到达现场。“小男孩整个右手掌卡在榨汁机的机身和旋转刀片之间，隐约可见掌心处肉被削开。”救援人员看着都心疼，他们利用磨光机小心翼翼地对机身进行多点切割。经过近20分钟的“精雕细磨”，男孩的手掌终于被成功取出。家人随即将孩子送往就近的医院治疗。经治疗，孩子手掌已缝合包扎，未伤到骨头。

## 保护野生动物 打击非法狩猎

通讯员 楼赛云

**本报讯** “我闲着没事做，在老家也有玩鸟的习惯，到这以为抓几只鸟没啥事，没想到犯了罪。”近日，因涉嫌非法狩猎罪被警方抓获的李某，面对民警懊悔万分。

李某来自贵州，2019年4月份因左手受伤后便一直待业在家。今年5月，李某听到自己住的地方有画眉鸟清脆悦耳的鸣叫声，于是就想抓几只来自己养着玩。

李某在农贸市场买来了一个专门捕鸟用的网。6月的一天，他带着捕鸟工具来到下何宅村村外的田野里，将鸟网搭在树枝上，然后用手机播放画眉鸟的叫声引诱画眉鸟。不一会儿，还真的有两只画眉鸟闻声而来，结果中了李某的圈套。

11月7日，城西派出所接群众举报并经核实后前往稠江街道下何宅村某出租房内将李某抓获，查获5只画眉鸟活体及鸟笼、捕鸟网等捕鸟工具。

目前，城西派出所民警已将5只画眉鸟放生。犯罪嫌疑人李某因涉嫌非法狩猎罪已被义乌警方采取刑事强制措施。

警方提醒：《刑法》第三百四十一第二款规定，违反狩猎法规，在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎，破坏野生动物资源，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

## 电动车撞上劳斯莱斯负主责 义乌交警：好运留给守法公民

通讯员 龚书弘

**本报讯** 11月26日，义乌街头发生一起电动车与豪车劳斯莱斯碰撞的交通事故，交警在责任认定时认定电动车驾驶员负主责。对此，电动车车主连声称“我这什么运气啊”，不料执勤交警硬核回应：好运是留给守法公民的！

当晚8时25分许，义乌廿三里交警大队接到报警称，通宝路与开元南街交叉口发生一起交通事故，有人受伤。民警赶到现场发现，一辆电动车倒在地上，而事故另一方的小车则是一辆价值数百万元的劳斯莱斯。

民警勘查完现场发现并没有人受伤，于是带着双方回到单位进行处理。此时，只听电动车驾驶人张某与劳斯莱斯车主协商，车子有保险，是否可以让保险多赔一点。民警听到后，严肃地告诉他们：“我们要按事实判定事故责任，监控证据也都在，该怎么认定就要怎么认定，法律是讲究公平

公正公开，不会因为你是交通弱势方就袒护你。”

经调查，监控录像清晰显示，张某驾驶电动车违规载人，并跨越道路中心实线、逆向行驶、闯红灯，一系列违法行为，只为了能快一点左转。

交警认为，事发路段为施工路段，路边设有围墙，驾驶人行经该路段理应减速观察，而劳斯莱斯驾驶人徐某则是通过路口时未减速观察，车速较快。最终交警判定电动车驾驶人张某承担这起事故的主要责任。

事故导致劳斯莱斯右侧车头凹陷，右侧大灯受损，还有不同程度刮痕，预计所需维修费用20多万元。

电动车驾驶人张某说，此前听说整个廿三里街道就一辆劳斯莱斯，“这还被我给撞了，什么运气啊！”

对此，处理民警硬核回应：“好运是留给守法公民的，接下来该怎么赔就怎么赔，每个人都要对自己行为的后果买单。”

## 机舱背包大意错拿 机场警方助力寻回

通讯员 斯斐

**本报讯** 近日，市民陈先生将写有“为民服务，敬业正直”和“人民卫士，一心为民”字样的两面锦旗送到义乌市公安局机场分局，感谢民警罗贤超热心帮助其找回被人错拿的行李。

前不久，陈先生一家从昆明乘坐MU5473次航班回到义乌。航班到港后陈先生发现其原本放在行李架上的一只黑色双肩包不见了，内有一台笔记本电脑、一台平板电脑和800多元现金，合计价值人民币1万余元。更重要的是，陈先生从事的是教育工作，笔记本电脑内保存的都是重要的教学资料，而平板电脑里保存的是其儿子从出生到现在珍贵的成长记录。陈先生在机舱内找了半天，只找到了另外一只外观相似的黑色双肩包。陈先生猜测，应该是有人错拿了行李，便向机场分局报警求助。

接警后，民警罗贤超详细了解了情况，先查看了遗留在行李架上的双肩包内的物品，没有找到与包主人身份信息相关的物品，但根据包内衣物，初步判断包主人应该是一名中年女性。随后，民警调取了该航班旅客下机至出站沿途的视频监控，仔细查看后发现其中一名女性旅客背的包极有可能就是陈先生的。

通过多方辗转，民警终于与该名旅客取得了联系。旅客接到民警电话才发现自己拿错了别人的行李，于是马上赶到机场，双方换回了自己的双肩包。

## 上溪：销毁劣质燃气灶具2000件

通讯员 龚成浩 许波

**本报讯** 11月27日，义乌市上溪镇综治办、综合监管中心和专职消防队联合开展了居住出租房屋消防安全整治“百日攻坚”行动，对劣质灶具大功率电器集中销毁。此次行动销毁了从居住出租房、企业整治过程中没收的问题物品共计2000余件。

近年来，居住出租房火灾事故发生率呈不断上升趋势，给上溪消防安全工作带来很大难度。“导致出租房火灾事故很大的一个因素就是居民消防安全意识不强，违法违规使用劣质燃气灶具和大功率电器。”上溪镇党委副书记时涛表示，希望广大群众特别是租户能以今天的行动作为警醒，切实提高消防安全意识，确保用火用电安全。

## 诉调对接促平安

通讯员 周剑

**本报讯** 日前，义乌市上溪法庭的法官来到义亭镇与人民调解员开展交流，解答调解人员在平日工作中遇到的困惑。

这两年，义亭镇一直在深化诉调对接，就村企治调、村居和谐、邻里关系等内容明确职责，对接流程，提高调解工作的效率和质量。